



山水洪雅旅游旺。



旅游产业成为高质量发展新增长点。

# 洪雅县

## 挖掘生态「做 大 旅 游」热 蛋 糕



### 景区迎来避暑客流高峰

中国人避暑纳凉的习俗古已有之，避暑旅游已成为一项历史悠久的休闲旅游活动。目前，洪雅县各景区已迎来避暑客流高峰期。

现在的避暑旅游已不再是单纯地到凉爽地方旅游，游客避暑更多是为了健康生活。“山水洪雅·中国养都”“洪雅，一个养你的地方”洪雅发布的城市新“IP”，正是对康养避暑旅游的一种崭新诠释。

每到避暑时节，游客到洪雅避暑的首选地是被称为“世界最美桌山”的瓦屋山。瓦屋山地处眉山、乐山、雅安三地交界处，海拔1154至2830米，夏季平均温度16℃，是盛夏绝佳的避暑胜地。

俗话说，大树底下好乘凉。洪雅的森林覆盖率高达71%，瓦屋山更是瓦屋山国

家森林公园、大熊猫国家公园眉山片区的核心区，绝佳的生态环境使瓦屋山成为负氧离子的天堂，是名副其实的天然氧吧，也是名正言顺的康养避暑胜地。

山水洪雅，瓦屋山有山有水。瓦屋山山顶有保存完好的原始森林和巨大的山顶平台形成的天然涵水区，造就了瓦屋山瀑布天堂之美誉。瓦屋山是水的世界，108处泉眼，72条瀑布，其中兰溪瀑布最为著名，飞溅的瀑布又在山脚形成了一道潺潺的小溪。

“随着全国疫情防控形势向好，夏季暑期来临，众多游客已经迫不及待来到瓦屋山避暑，观瀑、听泉，看云海、赏美景，游客人数相比往年同期增加了不少。”瓦屋山景区相关负责人介绍，景区已推出瓦屋山避暑

畅游票等优惠套票，并对全国医护人员、公安民警、重庆籍、贵州籍游客施行免门票政策，吸引更多游客来瓦屋山避暑休闲，感受四川盆地西南边缘的这颗“绿海明珠”。

无独有偶，在这个时节，洪雅县玉屏山也同样凉爽养人。玉屏山最高海拔1200米，年平均温度16.6℃。这里有万亩林海苍茫葱郁，森林覆盖率98.6%，空气负氧离子含量极高，PM2.5几近于零。矗立在林海之上的玉屏山森林康养基地被评为国家森林康养基地。

玉屏山不仅是康养胜地，也是户外运动的天堂，景区建有悬于山腰的玻璃栈道，配有滑翔伞、山地摩托、神秘黑森林等户外运动项目，为游客带来不一样的避暑体验。



### 美丽乡村火了避暑产业

洪雅，真山真水到处是，乡音乡情时时有。

位于瓦屋山下的复兴村，每逢夏季都会迎来一波“避暑大军”前来体验青羌文旅的别样魅力。每个盛夏的夜晚，复兴村内热闹非凡，村民们围着篝火敲起复兴锣鼓，唱起山歌跳起舞，让外来游客切身感受到原汁原味的民间艺术魅力。

复兴村是青衣羌族后裔在大山繁衍至今的一个古村落，至今已有两千多年的历史。走进复兴村，群山环抱、山溪流淌，清代、民国时期的古老木屋星罗棋布地散落其间……复兴村民风淳朴、民俗文化深厚，

是洪雅县人口最少的村，部分村民至今还过着以农耕为主，日出而作、日落而息的田园生活，或许正因如此，复兴村的生态与文化都被赋予了“国字号”头衔，复兴村于2009年被评首批“中国生态文化村”，2016年被命名为“中国传统村落”。

“这里是复兴古村落、这里是复兴村茶山……”夏季是复兴村的旅游旺季，客房都需要提前预定，每逢游客入住，复兴村福满楼农家乐民宿老板王文泽都会当起导游，指着挂在店内最显眼位置的一张复兴村鸟瞰图，向游客介绍复兴村附近景点。他希望，游客在复兴村不仅能

感受到夏天的清凉，还能体验到复兴村的传统文化。

在洪雅另一边，依托乡村而建的七里坪度假区，给游客带来的又是另一番美丽乡村与现代都市融合的新景色。

随着乡村振兴和美丽乡村建设的推进，七里坪度假区基层设施日益完善，夏季平均气温24℃，乘着阳光漫步在长约2公里的天然溪谷栈道，两旁森林茂密，溪水叮咚，清凉欢快。夜晚，七里坪度假区的度假小区、高端民宿、温泉酒店灯火通明，都市里的欢畅七里坪都一一呈现，仿佛“城市桃源”。



### 水上项目激活避暑经济

洪雅，这座山水之城，从来不乏清凉之地，与“择凉而居”相比，洪雅避暑游市场也不乏新花样。

夏天，是玩水的夏天。近日，洪雅县文广旅局发布洪雅5处（瓦屋山雅女湖水上运动项目、瓦屋山峡谷漂流、柳江古镇戏水、稻香湾水上项目、七里坪漂流）玩水地，推荐游客前往。

今年的瓦屋山雅女湖水上运动携全新项目重磅来袭，新增水上摩托艇、快艇、水

上沙发陀螺、水上空中飞人等水上项目，让游客体验“飞”一般的清凉夏日。体验项目全程由专业教练陪护、指导。此外，稻香湾景区也新增水上乐园，有水上三轮车、水上游船等水上项目，还可以举办沙滩音乐节。

爱好漂流的游客可前往瓦屋山峡谷漂流和七里坪漂流，在青山绿水间体验一场秀美山水与漂流竞渡的激情碰撞，肆意感受清冽山泉沁人心脾的凉爽。

游客还可以和孩子们前往柳江古镇戏水，玩出童年纯真模样。

康养避暑游、乡村避暑游、项目避暑游……显而易见，这正是洪雅县充分利用生态“凉资源”，做大旅游“热蛋糕”的典型体现。随着避暑经济蓬勃发展，避暑旅游市场的持续火爆，洪雅县将不断筑牢旅游根基、丰富旅游业态，吸引更多的城市“候鸟族”来洪雅消夏避暑。

（图片由洪雅县委宣传部提供）



旅游项目增添文旅新体验。



主编 张成锋 编辑 王琴 美编 李红利 校对 肖倩